



Rövidített beszámoló a 2022. évről

Az előző év örökös tiszteletbeli elnökük, Ráday Mihály emlékezésében telt, több rendezvény és esemény formájában. Ezen belül is megemlítik egy vetítéses visszatekintőt a Hegyvidéki Galériában és egy emlékkonferenciát a KÉK-nek (Kortárs Építészeti Központ) köszönhetően.

Említenek egy Ráday Mihály emlékfát, amit a pesti zsidónegyedben ültettek, de amit a helyzet és a buliturizmus miatt eltávolítottak. Ebben az ügyben többszöri, de eredménytelen próbálkozások voltak a helyzet javítására.

Júniusban a MOM Kultúrházban Ráday Mihály posztumusz díszpolgári kitüntetést kapott, melyet Nagy Gergely építész, az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke, valamint egy negyedórás kisfilm keretein belül emlékeztek meg.

A Budapesti Városvédő Egyesület (BVE) által 2008-ban felavatott Ocskay-emlékoszlop és pad helyzete véglegesült. Az eredeti helyét egy kutya-élménypark vette át, az emlékhely pedig tovább költözött. Mindeközben a szomszédságában egy új lakópark épült.

Megbeszéléseket folytattak a Ybl Miklós Építéstudományi Kar munkatársaival egy "Városvédő Szalon" nevű kezdeményezésről, amely építészeti és urbanisztikai kérdéseket fog felvetni a tanulmányi keretek között. Az eredeti elképzelést azonban kissé nehezítette a Bosnyák tér komplexum-projektje, amit az állam kiemelt vitatémává tett.

Az Epreskerti Esték 16. évadát folytatták, immár a 40. rendezvényüknél járnak. Ez a kulturális esemény folyamatosan működik, és támogatást kap a terézvárosi önkormányzattól. 2022-ben ismert művészek léptek fel, többek között a Szeferd duó és Tarnai Katalin, Szászvárosi Sándor művészpáros, akik középkori és reneszánsz szerzeményeket adtak elő.

A BVE Fotóscsoportjának kiállításai (Tavaszi: „Terézváros fényei és árnyai”, őszi: „Retró Budapest képeslapformátumban”) folyamatosan jelennek meg, bár a Képzőművészeti Egyetem korlátozta a kiállítási területet és körülményeket. Az egyetemmel való kommunikáció tovább bonyolódott a kancellári rendszer miatt.

A Podmaniczky megemlékezés nagy részvétellel zajlott, melynek keretében a felújított Operaház is megtekintették. Egy csoport a Zene Házát is meglátogatta a Városligetben, de a BVE álláspontja szerint továbbra is fontos, hogy a "Liget maradjon liget".

A BVE több tagja is részt vett az RMVFSZ országos találkozásán Kiskunhalason, ahol a BVE jelöltjei, Branczik Márta és Vincze Miklós, sikeresen megkapták a Podmaniczky-díjat.

A BVE részt vett a Fővárosi Közösségi Költségvetés Zöld-csoportjának munkájában, ahol általánosan tematizált javaslatokat dolgoztak ki, amelyek később szavazásra kerültek. A nyertes projekt egy "Javító-szerelő-barkács műhely" volt, amelyben a lakosság szabadon és ingyenesen veheti igénybe a szakértői segítséget, bár még nincsenek konkrét hírek a projekt megvalósulásáról.

Terézvárosban is meghirdették a Közösségi Költségvetést, ahol a BVE hat javaslatot terjesztett elő. Az elfogadott öt projekt közé bekerült a BVE javaslata: új utcatáblák készítése, melyek QR-kódokkal és Braille-írással is ellátott információs táblákat tartalmaznak. Az utcatáblához kapcsolódó mobilapplikáció is elkészült, mely segítségével a felhasználók könnyen tájékozódhatnak a kerület nevezetességeiről. A projekt sikeresen megvalósult, jelenleg 10 helyen olvashatók le a QR-kódok.

Első alkalommal került megrendezésre a Terézvárosi Fesztivál, ahol a BVE is részt vett. Egy félreértés miatt a kiállított fotók az érdeklődők ajándékként hazavitték. A következő évben is terveznek részt venni a fesztiválon.

A BVE anyagi helyzete stabilizálódott, köszönhetően az adományoknak, befizetéseknek, támogatásoknak, valamint a sikeres könyveladásoknak. Az irodát megújították, a kirakatokat pedig a Templomtörténeti csoport segítségével frissítették.

A BVE egy pályázat keretében a Bethlen Alapítványnál két és fél millió forintot nyert, amelynek segítségével frissítették technológiai eszközeiket. Új számítógépeket, képernyőt, fényképezőgépet és egy A3-as színes nyomtatót vásároltak. Az eszközök használatát a RMVFSZ-zel osztják meg, szerződéses keretek között.

A BVE Hegyvidéki csapata több kiállítást is szervezett, melyek a Hegyvidék modern építészetében a Bauhaus hatását, valamint a kerület emlékhelyeit mutatták be. A csoport a következő projektben a Hegyvidék emléktábláit dolgozza fel, és további vándorkiállításokat tervez. A sikeres együttműködés az önkormányzattal kulcsfontosságú, ami azonban nem jelenti azt, hogy a kerületben tapasztalt esetleges visszasságokat támogatnák.

A Teréz körúti Szabó Ervin Könyvtárban három előadást tartottak a BVE színeiben különböző témában. Az előadások sikerét követően további együttműködéseket terveznek a könyvtárral, különböző előadások és kiállítások formájában.

A Templomtörténeti csoport sikeresen kiadta a "Budapest templomai" sorozat II. kerületi kötetét, és időközben a XV. kerületi kötet is nyert pályázati forrásokat. A csoport a Gabbiano Kiadó és Nyomda Kft-vel dolgozik együtt a nyomdai előkészítés fázisában.

Az elmúlt időszakban több területen is sikerült eredményeket elérni. Pályázati forrásként Bethlen Alapítvány támogatását nyertük el, amelynek segítségével szükséges technikai eszközöket szereztünk be. Az irodánkban található könyveinket mostantól saját kirakatainkban értékesítjük, amely hatékonyabbnak bizonyult, mint a huzatos vásári bódék. Ezen túlmenően a Gabbiano és a Fekete Sas kiadók Budapest témájú könyveit is sikeresen forgalmazzuk.

A Hegyvidéki csoportunk aktívan dolgozott kiállításmegnyitókön és vándorkiállításokon, ahol helyi épített értékeket mutattak be. Ezen felül új projektjeik is sikeres pályázati támogatást kaptak.

A Szabó Ervin Könyvtár pincegalériájában három előadást tartottunk, és tervezzük a következő évre is a szoros együttműködést, főként a „Budapest 150” témában. Az előadásokon kívül új kiállításokat is tervezünk.

A Templomtörténeti csoportunk kiadta a „Budapest templomai” sorozat II. kerületi kötetét, és a XV. kerületi kötet is nyert pályázati forrásokat.

A Csendvédelmi Bizottság csoportunk újra aktivizálódott és jelenleg a csend fogalmát próbálja megfogalmazni, a fény- és zajszennyezettség problémáját kezelve.

Legnagyobb és legaktívabb csoportunk a pesterzsébeti, amely együttműködik a helyi önkormányzattal. A sikeres együttműködések felbuzdulva a BVE Terézvárosi divízióját is újraaktiváltuk, a helyi civil szervezetekkel együttműködve.

Fotócsportunk változatlanul aktív, és kiállításokat tart, emellett pedig tervezünk egy reprezentatív könyv kiadását is.

Végül, de nem utolsósorban, három tagunk magas kitüntetést kapott a munkájukért: Dr. Beöthy Mária a "Budapestért" díjat, Dr. Buza Péter a Ráday Mihály-díjat, Baliga Kornél pedig a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést vehette át.

Surányi András
elnök

Budapest, 2023. május 20.